

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félfévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken félfévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Győzelmes harcaink Galiciában.

Ujabb 4800 orosz fogoly, nagy hadizsákmány. Elsüllyesztett angol sorhajó a Dardanelláknál. Az olaszok tiroli támadása; két olasz század megsemmisítése.

Ma zárult a világháború tizedik hónapja, már holnap a tizenegyedikbe lépünk. Nagy idő ez polgári fogalmak szerint, hiszen a mai fegyvertechnika mellett hat hétre, három hónapra, vagy legfeljebb fél esztendőre számította a háború tartamát, mert nem volt tisztában a harcoló államok katonai erejével és a népek áldozatkészségével.

Most már nincs létjogosultsága a találgatásoknak, mert még a legnagyobb lelkeknek is éreznők kell, ha híjával vannak a politikai, katonai és gazdasági ismereteknek, hogy nehéz és véres út vezet még a békéhez, melyért minél jobban sóvárgunk, annál keményebben és áldozatkészebben kell küzdenünk. Be kell rendezkednünk teljesen a háborúra, de nemcsak a harcokban, hanem a polgári társadalomban is. Minden munkát, minden tettet a végső győzelembe vetett gondolatnak kell vezérelnie.

Ha a háború eddigi mérlegét összeállítjuk, nyugodtan megállapíthatjuk, hogy az éppen most kezd javunkra billenni. Számos ellenségeink tulereje megszűnt és megtört a nehéz harcok alatt és kiküzdött fölényünk a galíciai tavaszi hadjáratban páratlanul fényes győzelmet aratott, melynek biztosan várható következménye Przemysl visszafoglalása lesz.

Franciaország már elvérzett, védekezésére is alig képes. Oroszország támadó ereje megtört, félelmes tömegű, milliós hadseregei elpusztultak. Keletporoszországból kiverték, most pedig Galiciából is kénytelenek kivonulni, a Kaukázusban csak védekeznek, a Balti tengeren mozogni sem tudnak, a Fekete tengeren sem bírnak sikert felmutatni. Oroszországot járványok pusztítják, az elégedetlenség napról-napra nő és már véres kitörései is jelentkeznek.

Belgium már nincs. Szerbia és Montenegró nem számítanak. Anglia szárazföldi ereje csak segédsapata a francia haderőnek. Indiában és Egyiptomban alig tudja megvédeni uralmát, a Dardanellák ellen intézett támadásai pedig óriási veszteségek mellett omlanak össze. Egyenként pusztulnak el az angol és francia hajóhad büszkeségei; legújabbán a Majestic-et súlyestették el a törökök.

Galiciában 4800 újabb orosz foglyot jelent Höfer, míg a németek, akik ismét több helyet törtek át az oroszok vonalát, nagy sze-

rényen csak annyit jelentenek, hogy „az újabb zsákmány és az egyéb eredmények még nem tekinthetők át”.

Az áruló olaszok is megkapták az első kóstolatot a háborúból: két olasz század gépfegyver-tüzükben megsemmisült, közli a Höfer-jelentés. Egyébként az újabb, háborús hírekről az alábbi távirataink számolnak be:

Höfer jelentése.

Ismét 4800 orosz fogoly.

Budapest, máj. 27.

Északkeleti hadszíntér. A Przemysl körüli terepen a szövetséges csapatok elkeseredett harcokban tovább nyomulnak. Radymnotól keletre a hatodik hadtest csapatai rohammal elfoglalták az oroszok által makacsul védett Nienovice helységet, újból 2000-nél több oroszot eloptak és 6 ágyút zsákmányoltak. Przemysltől délkeletre, Hussakov vidékén a szövetséges csapatoknak sikerült az ellenség fő védelmi vonalába benyomulniok és az oroszokat visszavonulniok. Itt 2800 hadifogoly került kezünkre és 11 géppuskát zsákmányoltunk. A harcok tovább folynak. Egyidejűleg tegnap a mi csapataink és Linsingen hadsereg német csapatai Drohobyczról délkeletre és Strijnél súlyos harcok után áttörték az ellenség erődített arcvonalát és az oroszokat visszavonulásra kényszerítették. A támadást itt is folytatjuk. A Pruth vonalán és Oroszlengyelországban a helyzet változatlan.

Délnyugati hadszíntér. Tiroiban az ellenség Triesztől délkeletre néhány ponton nehéz tűzérséggel bombáznai kezdte a határerődítményeket. Caprile-nél, Cordele völgyben géppuskáink tüzelése megsemmisített két olasz századot. A karinthiai határon csak eredménytelen, ellenséges ágyútüzelés volt. A partvidéken az olaszok több helyt állították a határt. Azokat az ellenséges osztagokat, a melyek állásainkig nyomultak előre, visszavetettük. Höfer, altábornagy.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, május 27.

Nyugati hadszíntér. A franciák, nem törődve május 25-iki teljes kudarcukkal, Vernelles és a Loretto magaslat közt megismételték áttörési kísérletüket. A tíz kilométeres, keskeny területen igen nagy erőket vetettek a rohamba, a támadókat azonban visszavertük mindentűtt. Állásaink teljes birtokunkban vannak mindenütt. A német árkok előtt szokatlanul nagy számmal fekszik a francia holttest. A neuvillei temetőnél a franciák álló helyzetben sáncokat ástak, miközben fedezetül az előbbi harcokban foglyul esett németeket használták. Dixmuntól északra egy felderítés alkalmával 1 tisztet és 25 helgát elfogtunk. Soisson-nál és Bois de Pretrében kisebb, ellenséges előretöréseket visszautasítottunk. A southendi erődítmények ellen az alsó Themsénél (London előtt!) eredményes légi támadást intéztünk.

Keleti hadszíntér. A helyzet változatlan.

Délkeleti hadszíntér. Csapataink támadása egy Przemysl-től északkeletre, mint a Strij vidékén is kedvezően halad előre; a zsákmány és az elért egyéb eredmények még nem tekinthetők át. (Hivatalos.)

Törökország harcai.

Jelentés a főhadiszállásról.

Konstantinápoly, május 27.

Dardanella-fronton, Ariburnu s Sed il Bahr mellett csak gyenge ágyú és puskatüzelés volt. Egy ellenséges páncélos, amely a Morto-ból irányából ágyuzta állásainkat, — anatóliai útegeink tüzelése közben visszavonult. A „Julius Michelet” cirkáló ma Bodrumba kísért egy katonákkal telerakott és egy ágyúval ellátott járművet, amely partraszállása kísérelt meg. A cirkáló egyidejűleg bombázta a kikötővárost. Tüzelésünk, amelylyel ezt az akciót viszonztuk, egy ellenséges tisztet és 16 katonát megölt és ötöt megsebesített. Magát a hajó elkobozuk és parhoz vontattuk, a rajta levő ágyút, továbbá 8 géppuskát és 1 municions ládát zsákmányul ejtettünk. Az öt sebesült franciát kórházba szállítottuk. Részünkről 3 katona és 2 polgári egyén megsebesült. A többi harctérről nincs különösebb jelenteni való.

Kitűnő szabásu,

szép színi férfi-, flu- és gyermek öltönyök vannak látható   legolcsóbb szabott árakban árusítom.  

GERŐ ERNŐ

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, flu- és gyermekruha nagyáruháza.

PIAC-UTCA 41.

Kihallgatáson a királynál.

Bécs, május 27.

Az uralkodó ma kihallgatáson fogadta Tisza István gróf miniszterelnököt és báró Burián külügyminisztert.

Az oroszok zavara.

Bécs, május 27.

Az oroszokat a legnagyobb zavarokba hozta győzelmes galíciai előnyomulásunk. — Az elfogott oroszok beszélik, hogy az orosz hadseregben azt hiszik, hogy az osztrák-magyar seregben törökök is harcolnak, akik osztrák-magyar uniformist viselnek, de a fezt, amit a fejükön hordanak, elárulja őket. Nyilvánvaló, hogy az oroszok a bosznia-hercegovinai regimentben látnak törököket.

Lemondott a görög külügyminiszter.

Athén, május 27.

Zagrophos, külügyminiszter, beadta lemondását. Zagrophos tudvalevőleg Venizelosz, a bukott miniszterelnök, elveit vallotta s így állása tarthatatlanná vált.

Elsülyesztett angol sorhajó.

Konstantinápoly, május 27.

A Majestic angol sorhajót Sedlbárnál elsülyesztették.

Eitelt bankcsalók.

Budapest, máj. 27.

A zágrábi bankcsalókat, Herman Károly bankigazgatót és nyolc fivérét, két évi fegyházra ítélték.

Az olasz háború.

Az olasz király hadserege élén.

Luganó, május 27.

Az olasz király átvette tengeri és szárazföldi hadseregének főparancsnokságát és katonai kíséretével a nagy főhadiszállásra utazott. Távollétének idejére kibocsátott rendeletében általános helyettesévé nagybátyját: Tomasso Savoyát, Genua hercegét nevezte ki.

Olasz blokádnál a monarchia partvidéke ellen.

Szófia, május 27.

Az olasz kormány kijelenti, hogy május 26-tól blokkolozták a monarchia partvidékét az olasz-montenegrói határig, Albánia partvidékét Montenegrótól a Kephali-fokig.

Feltartóztatott osztrák-magyar konzulok.

Luganó, május 27.

Hat osztrák-magyar konzul már utban volt Svájcba, amikor Piacenzában feltartóztatották őket. Az olaszok konzuljainkat internálták.

Hétezer olasz katona-szökevény.

Chiasso, május 27.

A Svájcba átszökött olasz katonák száma már hétezerre rug.

Tirolban, Karinthiában behívják az új népfölkelőket.

Bécs, május 27.

Tirolban és Karinthiában már behívják az új népfölkelő-köteleseket, a 18, valamint a 42-50 évig terjedő korosztályokat.

Németnek nézett orosz konzul.

Luganó, május 27.

Az olaszok lázas elvakultságát mi sem jellemezheti jobban, mint a Bari olasz kikötő városban történt eset. Nevezetesen ott az orosz konzult németnek nézték s az exaltált tömeg csaknem félholtra verte. Mikor aztán a tévedés kiderült, az orosz konzult egész telésül a városban körülhordozták.

Olasz boszra.

Luganó, május 27.

Ancona bombázása után az olaszok a német és az osztrák-magyar konzult boszúból letartóztatták. Azonban hamarosan lehültek az olaszok, mert még aznap a határra kísérték konzuljainkat.

Oroszország és Olaszország.

Zürich, május 27.

Oroszország elhatározta, hogy kiadja Olaszországnak a monarchiai olasz származású hadifoglyokat.

Angol terv az olasz flottával.

London, május 27.

Az angol admirális tervet dolgozott ki, hogy jövőben az angol, francia és olasz hajórajok a földközi tengeren együtt működhesenek.

Nem küldenek az olasz katonákat a Dardanellákhoz.

Köln, május 27.

Mint a Kölnische Zeitung jelenti, az entente azt kívánja, hogy Olaszország 150.000 főnyi segítséget küldjön Szmirnába, a törökök ellen. Az olasz vezérkar egyelőre nem helyeselte a kérelmet.

Az olasz-német háború.

Róma, május 27.

Mint a Tribuna jelenti, Olaszország hadüzenet nélkül is hadiállapotban lévőnek tekintti magát Németországgal.

Királyunk manifesztuma egy olasz lapban.

Chiasso, május 27.

A Turinban megjelenő Stampa nyilvánosságra hozza Ferencz József császár és király manifesztumát szövegszerűen. A manifesztumhoz semmiféle megjegyzést nem fűz az olasz lap.

A német nyelv tilalma Olaszországban.

Chiasso, május 27.

Az olasz kormány a távirati forgalomban megtiltotta a német nyelv használatát. Belföldön csak az olasz nyelvet szabad használni, külföldre pedig francia vagy angol nyelven lehet táviratot küldeni.

APOLLO

Ma, Pénteken.

Este 6 órától folytatódásos bemutattal, felhelyarákkal 9 órákor rendes helyarákkal

A kinematográfia remeke.

Egy féltékeny asszony

vagy:

Monte Cabello-hercegnője

dráma 4 felvonásban. Főszereplő: Franceska Bertini.

Franceska Bertini legutóbb a Za la Morte-ban aratott sikert a debreceni közönség előtt, amikor oszadás színpadával és művészetével a debreceni közönség kedvenő avatta.

Kitűnő kíséző műsor!

Jegyezzünk hadikölcsönt!

Olasz szövetségünk, aki felett 30 esztendőn át tartottuk oltalmazó karunkat, aki a mi barátságunknak köszönhető békéjét, haladását, anyagi és szellemi javakban való előmenetelét, aki egész birodalmat szerzett Afrikában, amelyre a mi támogatásunk nélkül még csak álmban sem gondolt, orvult támadt meg bennünket éppen akkor, amidőn önként akartuk neki adni a monarchiánknak olasz-laka határszéleit. Elérkezettnek látta a pillanatot, eldobta az álarcot s orgyilkos törével hátba támadja az egész Európáknak, az olasz nemzetnek szabadságát is fenyegető orosz óriással harcban álló monarchiát.

De rosszul számított. Tíz hónapi hősi küzdelemben megtanultunk a tulerővel szemben megállni, feltartóztatott, megőröltük, futásra kényszerítettük keményebb ellenségnek milliónyi hadat; győztes seregeink nemes haraggal párosult utálattal fordulnak az áruló felé. — Hatványozott elszántsággal teltre készen áll az egész nemzet új harc felé menő katonáink mögött. Mint annyiszor a múltban, az új ellenség, az új veszély, újult erővel váltja ki a magyar jellem legdicsőbb tulajdonságait. Visszavonás, kishitűség, csüggedés nem látható sehol. — Az egész nemzet egy nagy egységes, teltre kész, önfeláldozó elhatározás. A kormány, amelyet ezekben a nagy időkben állított a nemzet élére az isteni gondviselés, — érzi a felelősség súlyát, a felada nagyságát, de érzi azt is, hogy mindenre képes és mindenre kész nemzetre támaszkodhat, amelynek egyesíteni, szervezni és a küzdelemben vinni kell minden erejét. Ezt várja a nemzet a kormánytól, ezt parancsolja saját kötelelességére, ezt az egy célt szabad csak ismerni, hogy méltónak bizonyuljon a nemzethez, mely sorsának gondozójává tette őt.

Ettől a tudattól áthatva fordul a kormány a nemzethez azzal a felháborodással, hogy bocsássa rendelkezésére minden téren az egész vonalon összes erejét s a véráldozat mellett, melyet olyan pazar hősiességgel ont a haza oltárára. A nemzet gazdasági téren is dja a haza szolgálatába erőforrásait: a háború nemcsak vért, anyagi javakat is kíván. A győzelemnek gazdasági erőfeszítésünk is egyik előfeltétele. Teljes siker és teljes dicsőség csak annak a nemzetnek homlokát övezheti, amely gazdasági téren is megüti a mértéket. Ezt az áldozatkésztséget, ezt az elszántságot nyilvánította a nemzet a háború eddigi folyamán, zugalódás nélkül türtte a gazdasági bajokat, egymáson segítve igyekezett a hadra kelték munkáját is teljesíteni, fényes tanujeleit adta a jószívűségnek, a felebaráti szeretet áldozatkész munkájának s az első hadikölcsönnek példátlanul álló eredményével ámulatba ejtette a világot.

Eppen most, kevés nappal az olasz árulás előtt fordult a kormány a második hadikölcsönrel a nemzethez. Az eddigi eredmény a nemzet önbizalmának, gazdasági erejének és áldozatkésztségének újabb tanujele, de most az új ellenség, az új veszély láttára újabb, fokozottabb erőfeszítés szüksége mutatkozik. Ezért a kormány meghosszabbította a hadikölcsön eredetileg tervezett aláírási határidejét és a hadikölcsön tömeges jegyzésére hívja fel a nemzetet. A nemzetnek rettenthetetlen elszántságát ezen a téren is be kell bizonyítani: a hadikölcsönben való részvétel becsületbeli kötelessége mindenkinek, aki a szükség anyagi eszközökkel rendelkezik. A háború nagy tőkét hozott forgalomba. Pénzzé tette a polgárok millióinak terményekben, állatokban s más árukban fekvő javait. Ennek a pénznek egy részét fektesse mindenki a hadikölcsön értékeibe; annak fokozott töme-

ges aláírása nemzeti cselekedet, amely hatványozza a nemzet élet-halál harcában rendelkezésre álló anyagi és erkölcsi erőt.

Budapesten, 1915. máj. 27.

Tisza István.

Színház.

Egy féltékeny asszony. Ma mutatja be az Apolló „Egy féltékeny asszony — vagy Monte Cabelló hercegnője” című 4 felvonásos drámát, melyről előre megjósoljuk, hogy Debrecenben és különösen a hölgyközönség körében meleg fogadtatásra fog találni. Egy gyönyörű szép mesét, egy szerető asszony drámáját kapjuk e filmen, de oly mesteri, — élethű természetességben, mely nem maradhat hatás nélkül. A darab főszerepét Franceska Bertini játssza, ugyanaz a színésznő, a ki legutóbb a Za la Morie című drámában aratott nagy sikert a debreceni közönség előtt s aki csodás szépségével és művészi játékával emlékezetes maradt előttünk, sőt mondhatjuk, az unnevelt filmművésznők között is kedvencünké lett. És még valami. A művésznő szebbnél-szebb és új toalettekben jelenik meg s egy valóságos élő divatlapot mutat be.

A háborus színházi szezon. A háborus színházi szezon most már mihamarabb véget ér. Értesülésünk szerint június öt vagy hatodikán tartják az utolsó előadást. Az utolsó hétre vannak tervezve a bucsufellépések.

Az Urániában ma, pénteken, eseményszámba menő premióra lesz. A paradicsom c. operette-szkeccs 3 felvonásban, gyönyörű táncokkal és dalokkal. Irta Földes Imre, zenéje Zerkovitz Béla szerzeménye. — Budapesten több, mint száz előadást ért el ezen gyönyörű operette. A budapesti Apolló színház művészgárdáját: Szöllősy Rózsit, Kovács Lilyt, Márkusné, Sziklay Jenőt, Szabolesot és Fenyőt szerződtette le az Uránia, hogy a debreceni közönség ösmerje meg ezen gyönyörű operette-szkeccset.

Az Uránus mozgóban egy nagyszabású kalandor-történet: Gyorsvonaton címmel és a Kalózok vigjáték, melyben a mostanában elhalt közkedvelt Duczi bácsi játssza a főszerepet, van műsoron.

Ujdonságok.

Budapesten van a város vezetősége. A városnak sok fontos anyagi és kulturális ügye az utóbbi időben sürűbben kívánja meg a lassu, akasztási elintézés helyett a felsőbb fórumokkal való, személyes tárgyalást és annak alapján a gyors elintézt. A fővárosban vannak: Domahidy Elemér főispán, továbbá Márk Endre polgármester, Rostás István rendőrfőkapitány, dr. Magoss György főügyész és dr. Vargha Elemér tanácsnok. — Erre való tekintettel a csütörtöki tanácsülést sem tartották meg, hanem szombatra halasztották.

A helyőrség tisztikarának díszvacsorája. A debreceni helyőrség tisztikara tegnap este Németh András vendéglőjének nyári helyiségében díszvacsorát adott báró Nagy Gyula altábornagy és Bacskák Zsigmond tábornok tiszteletére. A tisztikar élén ott voltak: hegyközségi titkár Wolff János, a 39. gy. ezred ezredese, Sztáray Gábor ezredes a 3. honv. gy. ezred részéről, Nedeczky Ferenc alezredes a 16. huszárezred részéről. A vacsora alatt a 39. gyalogezred zenekara hangversenyezett.

A Vöröskereszt gyűjtőkocsi utja. A Vöröskereszt gyűjtőkocsi szerdán, közbejött akadályok miatt nem tehetette meg tervezett útját a Pacsirta utcán. Erre az útra tehát a jövő hét valamelyik napján kerül a sor. Tegnap, csütörtökön azonban a megjelölt irányban: Kar, Hortobágy, Honvéd, Csemete, Görbe, Bundi utcákban haladt el, ahol a szeretetadományokon kívül 55 korona 72 fillér folyt be készpénzben. A gyűjtést Margócsy Géza jogásznök vezette. Ma, pénteken Domb, Magos, Ótmalom, Zápolya, Bereg utcákban megy a kocsi, holnap, szombaton pedig: Kölcsey, Kazinczy, Száppanos, Veres, Péczy és Faragó utcákban gyűjt szeretetadományokat.

Kitüntetett törzsorvos. A király az ellenség szemben tanúsított vitéz s önfeláldozó magatartása elismerésül Topalovic Pál dr., 39. gy. ezredbeli, jelenleg a 70. gy. ezredhez beosztott törzsorvosnak a Ferencz József rend lovagkeresztjét a katonai érdemkereszt szalagján adományozta.

Felhívás. Felhívom a Debrecenben tartózkodó olasz alattvalókat, hogy a f. hó 29-ig bezárólag (Szent Anna utca 9., földszint 2. ajtó) összeírás, illetve nyilvántartás végett jelentkezzenek. Egyben pedig szintén felhívom az összes helybeli lakosokat, akiknél olasz alattvalók laknak, hogy azokat a jelzett idő alatt és helyen jelentésként be a törvényes következmények terhe alatt. Rostás, r. főkapitány.

Katonai kinevezések. Hadnagyokká léptek elő a tartalékban a következő zászlósok: Pilper Aladár a 3., Balla Kálmán 61., Papp Gyula, Pécsy Mihály dr., Gáll Sándor, Szöllősi Sándor, Bleyer Andor, Szabó Zsigmond a 39. gy. ezrednél.

Tűz a Késes utcában. Tegnap, az esti órákban a Késes utcán tűz ütött ki. A 39-ik számú ház nádteteje gyuladt ki, a tüzet azonban sikerült hamarosan eloltani.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy a forrón szeretett, felejtethetetlen jó férj, szerető édes apa, fiu, testvér, sógor, vő és áldott emlékü jó rokon: néhai polgár Juhász Ferenc gazdálkodó, folyó évi május hó 17-én este 8 órakor, a sátorlajauhelyi katonai megfigyelő kórházban, hosszas szenvedés után, életének 33-ik, boldog házasságának 4-ik évében csendesen elhunyt s az ottani temetőben folyó hó 20-án helyeztetett ideiglenesen nyugalomra. Kedves halottunkat hazaszállítatva, folyó hó 28-án d. u. 5 órakor fogjuk Erzsébet utca 32. számú házuktól, a ref. egyház szertartása szerint, a Kistemplomban tartandó gyászima után a Várad utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtestességétételére rokonainkat, s barátainkat fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915. május 27. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: özv. Juhász Ferencné szül.

Balogh Eszti. Egyetlen kis fia: Ferike. — Fides apja: polg. Juhász István. Testvérei: Juliska férjével polg. Ormós Lajossal és gyermekeivel, Erzsike férjével polg. Kegyes Ferencel. Zsuzsika férjével polg. Kegyes Istvánnal és gyermekeivel, Eszti férjével polg. Horvát Fecnerecl. Nagynénjei és bátyjai: polg. Pálfi István nejevel Burai Erzsébettel, özv. Török Bálintné szül. Juhász Zsuzsánná. Apósa: polg. Balogh Ferenc nejevel Tóth Eszterrel és gyermekeivel. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer és tsai teta. int. rendezi.

Felhívás a kegyes tanítóréndi róm. kath. főgimnázium növendékeihez. Szomorodott szívvel tudatom ifjuságunkkal Pintér Pál, szeretett tanárunk halálát. Felszólítom ez uton az ifjuságot, hogy a pénteki, 9 órakor tartandó temetésre fél 9 órakor gyülekezzenek a róm. kath. elemi iskola udvarán. Dr. Lóky Béla igazgató.

Életunt cselédleány. Téglási Róza cselédleány tegnap öngyilkossági kísérletet követett el. Gyufaoldattal megmérgezte magát. A mentők eszméletlen állapotban szállították a kórházba, ahol az esti órákig kihallgatni nem lehetett.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Svab Ferenc közlegény a 13. osztrák Landwehr ezred 4. pótszázadában, születési helye H. Smrzov, Morvaország. Temetik a közos csapatkórházból, pénteken d. e. 10 órakor.

Jost Erich, porosz közlegény, születési helye Stolzenhagen, Németország. Temetik a Hatvan utcai temető halottas házából péntek d. u. 3 órakor.

Bunján György gyalogos, születési helye Kratocko, Horvátország. Temetik szombaton d. e. fél 11-kor ugyanonnan.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. Ertesítenek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc utcai templomban az istentisztelet — ovábbi rendelkezésig — a következő időben fog kezdődni: péntek este egynegyed 8 órakor, szombathéttel reggel egynegyed 7 s d. e. 9 órakor; szombath d. u. 5 órakor és este 8 órakor. Hétköznapon: reggel egynegyed 7 és este fél 8 órakor.

Korona-Passzazs	URANUS	Telefon: 3-28. sz.
Péntek Szombat Vasárnap május 28. 29. 30.		
FELTÜNŐ MŰSOR! NAGY KALADOR DRÁMA!		
Gyors- vonaton		
bűntügyi kalandor dráma 3 részben, egy titokzatos rablás tettesét és okozóját leleplezik és elfogják.		
Kalózok		
vigjáték 2 felvonásban.		
A főszerepben Duoi bácsival, ki a mult napokban hal el. Valódi amerikai gyorsasággal és meglepő merészséggel sikerül öreg ismerősünknek, Duoi bácsina konkurrensait legyőzni, miközben a legvigább kalandokon megy keresztül.		
Hadi kiradó.		
Előadások kezdete 5 órakor rendezvény helyarák. Vasárnap 8-5 óráig. Folytatólagos bemenet.		

Debrecen legmagasabb mozgója.	URANIA	Egyhiz-tér: Tiszta. 12-11. szám.
Péntek Szombat Vasárnap május 28. 29. 30.		
A budapesti Apollo színház sláger :: OPERETTE SZKECS 3 részben, gyönyörű táncokkal, dalokkal		
Paradicsom		
Irta: Földes Imre. Zenéjét: Zerkovitz Béla. Személyesen fellépnek a budapesti Apollo színház tagjai:		
A férj	Sziklay Jenő	
Foleség	Kovács Lily	
Egy hölgy	Szóllósy Rósi	
Dalfi bácsi	Szaboles Jenő	
Spitzer	Fenyő	
Gazdaszony	Márkusné	
Előadások kezdete 5, 7 és 9 órakor. Szombat, vasárnap 8 órakor.		
Mérsékelttel felemelt hel. árák. Nem folytatólagos bemenet.		

Dobreceniek a przemysli fogolylistán. A przemysli vár hadifogságba jutott őrségének jegyzéke most került nyilvánosságra. A debreceniek közül ott találjuk a listában dr. Trocsányi Béla orvost, Thonheiszter Elemér rendőrfelügyelőt, tartalékos honvédfőhadnagyot, Sz. Kiss Lajost.

A legszebb babér. Simon Károly, hajduhadházi igazgató-tanító nevéhez, hosszú működése alatt, a sikernek, a dicsőségnek sok szála fűződik. Erdemei emelték őt az Országos Ref. Tanítóegylet elnöki székébe. De egyetlen kitüntetés se multhatja felül tanítói munkásságának azon legszebb babérlevelét, melyet a következő levél tüntet fel: Tek. Simon Károly urnak, Hajduhadház. Igen tisztelt Tanító ur! Bátorodom önt ezen levelemmel felköszölni, melyben tudatom, hogy katonának önként beléptem és már a harctérről is visszatértem sebesülve. Előzőleg Losoncra, majd a Nagyszombati kórházba vittek, de most Nyitra megyében, Miaván vagyok kórházban. A sebem már szépen begyógyult és mehetek újra vissza. Egyben kifejezem köszönetem, amit annak idején elmulasztottam, vagyis azt, hogy oly fáradhatatlan szorgalommal tanított bennünket és oltotta belénk a hazaszeretetet. Bár többen kövénék példátmat. Én 17 éves voltam, mikor besoroztatnám magam. De soha se fogom megbánni. Igaz, hogy sokat nélkülöz az ember ott. De a hazáért meg kell tenni mindent. Azt hiszem tanító ur, hogy egy pár sorral szerencsétlenül fog. Maradok kiváló tisztelettel: Fazekas Sándor, 3-as honvéd.

Szüneti tanács a táblán. A debreceni kir. ítélő tábla folyó évi szüneti tanácsa az alábbiak szerint alakult meg:

Elnök: 1915 augusztus hó 15-ig Igyártó Sándor kir. ítélőtáblai elnök, 1915 augusztus 16-tól dr. Pajor Kálmán kir. ítélő táblai tanácselnök.

Bírák: a szünet egész tartama alatt Czébel Gusztáv és Szoboszlai Sándor (polgári), továbbá Kolbenhayer Kálmán és dr. Oláh Miklós (büntető) kir. ítélő táblai bírák.

A törvénykezési szünet július hó 4-én kezdődik.

Ki kell fizetni a rézgalic árát. A városi hatóság figyelmezteti azon szőlőbirtokosokat, akik rézgalicot jegyeztek elő, a számvétség-nél kiváltották az utalványokat, hogy pénteken délutánig fizessék ki az előjegyzett rézgalic árát, mert különben szombaton azoknak fogják eladni, akik utólagosan jelentkeznek érte. Miután ugyanis kevesebb mennyiség jut mindenkinek, mint a tényleges szükséglete, bizonyára el fog fogyni hamarosan a megmaradt mennyiség.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Csordas István r. kath. 2 éves, Benze Mária ref. 22 hónapos. Özv. Szendrey Istvánné ref. 64 éves. Erdélyi Zsófia ref. 70 éves.

Adomány. Jory Lajos nyug. táblai szolgá 36 darab bronz, 22 darab ezüst különböző régi pénzek, 5 darab apró ezüst díszből álló fémkészletet a Vöröskeresztnek adta azzal, hogy belőle vitézségi érmeket verjenek.

Találtatott száz korona. Igazolt tulajdonosa átveheti az Ipar és Kereskedelmi bank eljárójánál, Szilágyinál.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok és ismerősök, kik felejthetetlen jó édes anyánk: özv. Szendrey Istvánné temetésén megjelentek s azzal fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ez uton mond köszönetet a gyászoló családnak.

Tábori tasak 35 dekagramm feladásig a harctéren közdő katonák részére 16 és 20 fillér Antalynál, Szent Anna utca 13.

Ha jó sört óhajt inni, akkor keresse fel a főtéren a Márkus Sándor vendéglőjét.

Rozsnyal-féle orosz, cseh, lengyel, német, olasz stb. nyelvtanok a 60 fillérért kaphatók Antalynál.

Ócska iskolai könyveket a legmagasabb áron vásárol Csáthy Ferenc könyvkereskedése, Piac utca 8.

Moly kár ellen kinél védekezhethetünk? Mint Végh Gyula szücs elsőrangú modern és legnagyobb beraktározási vállalatnál: Szent Anna utca 3. Telefon: 593.

Legujabb.

Visszaküldött olasz koronarend.

Budapest, máj. 27.

Gróf Zichy József, volt miniszter, az olasz koronarend nagy keresztjét, amelyet 40 évvel ezelőtt kapott, most az olasz események hatása alatt visszaküldte.

Csarnok.

A kalandor.

(Folyt.)

— Itéletn apja! mormogá tompán, majd akkor! esz itt az itélet napja, ha én magam tartom meg azt. És meg is fogom tartani azt; esküszöm, hogy kiirtom a föld színéről mindazokat, kik ellenem szövetségbe veszemre törnek. És mily hízogó, mily nyájas levelet írt! Mézes-mázos szavakkal jó barátomnak, szerető rokonomnak mondja magát, átogatásával meg akar lepni s már előre is örvend e meglepetésnek, melyet számomra tartogat. Mintha bizony nekem szükségem lenne ily meglepetésekre! Azt hiszi a botor, nem járok túl az eszén! No csak jöjj, lesz rá gondom, hogy annak a jó barátágnak minél hamarabb és örökre vége legyen.

Csengetésére az öreg Róbert lépett a szobába.

— Emlékszel-e még nagybátyámra? — kérde.

— Oh igen, mintha csak most is látnám, oly élénken emlékszem re.

— Mit tudsz családjáról? ... azt a bizonyos esetet kivéve ... mert azt magam is tudom.

— Azt az egy esetet bizonyára nem szükség felemlíteni, felelé Róbert, bár ne tudnók.

— Ne légy érzélgő, hanem felelj kérdésenre. Volt-e nagybátyámnak egy testvér öccse?

— Volt, mylord. Deli természetű, csinos arcu fiatal ember volt akkor, amikor én ismertem. Jelenleg mintegy hatvanhárom éves lehetne, ha még életben lenne.

— Lehetségesnek tartod te azt, hogy még életben legyen?

— Az istennél semmi sem lehetetlen.

— De az embereknél igen ... Majd az isten az ő kedvéért csodákat művel, nem? ő is csak ott nyugszik, ahol bátyja és ...

— Neje és gyermeke, egészíté ki Róbert görcsösen vonagló ajkakkal.

Lord Rufford egy dühös pillantást vetett az öregre, aztán így folytató:

— Ma levelet kaptam egy bizonyos Thompson nevű urtól, ki barátomnak mondja magát, holott soha nem is hallottam felőle?

— Thompson? ismétlé Róbert gondolatokba merülve. Én is most először hallom e nevet.

— A rejtély egyébíránt meg fog oldódni, mert egy óra múlva itt lesz Thompson uram s meg fogja magyarázni kiletét, azért hát ne is törjük az eszünket.

(Folyt. köv.)

Zalai Márk tanár

(Hatvan-utca 1. szám, III. emelet)

3 havi könyvtoll és gyorsírási tanfolyama

junius 3-án veszi kezdetét. Óriási gyakorlatánál fogva az egyöntetű kisebb csoportokra osztott felnőttek 3 hó al tt többet jobban végezhetnek, mint zsenge koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. — Beiratás délelőt 10—12 óráig.

Elárúsító és egy kocsis felvétetik: István ut 49. Ebesszéli vízvállalat. 3975

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Kárpitos
munkát jutányosan vállal
lal Nagy Antal, Arany
János-utca 38. 3937

Lucerna,
friss vágású, ólenkint
tiz fillérért, hétfőtől kap
ható: Boldogkert, Gilly-
lányi-ut 17. szám. 3785

Használt
butorokat vesz és elad
Kónya asztalos, Pacsirta
27. 3780

Szeplő
és májfolt ellen minden
nő Fáy krémét és szappant
használ. Ara 1—1
korona. Grósz Nagy Ferenc
Arany egyszerű gyógyszer-
tár, Kossuth-
utca 8. 53-b

Kis
lakás, villanyvilágítás-
sal olcsón kiadó. Szív-
utca 17. sz. Ertekezhetni
Kossuth-u. 8. l. 5. 118

Kiadó
egy nagy utcai butor-
ozott szoba, Kossuth-u. 6.
szám. sarok ház. 3962

Vasgyűrűket
izléses domбору hajtás-
sal bélel, ezüzzel, arany-
nyal, Pigniczky órák —
Vár-u. 2. 3965

Két
szoba, előszoba, konyha
butorozva vagy annél-
kül szép arnyas kerthén
olcsón kiadó. Telefon.
Villany világítás. Torós
kert, István-ut 45. —
Ugyanott permetező tel-
jesen jó karban és egy
600 literes reservoir —
(viztartály) olcsón eladó
Valamint egy métszeit
fali salon tükör. 3958

Nyaraló
Sestakert Komlóssy-ut
26. kiadó. Ertekezhetni:
Csapó 26., földszint. 3956

Ebéd
fűzést elfogadok, jutá-
nyos ár mellett. Teljes
jártassággal bírom. —
Csillag 34. 3957

Étkezzen
Ujházyne elsőrangú ét-
kezdejében, Varga-utca
24. Napi és havi abo-
nensek bármikor elfo-
gadtatnak. Szolid árak.
3930

Szoptató
dajka házhoz ajánlko-
zik, Mayerovics Roza,
Jókay-utca 42. 3955

Hegedűlni
tanítok, a szünidőben,
zenedei tanterv szerint.
Kezdőket és gyakorló-
kat, a legjutányosabb
díjjért. Kivánatra ház-
hoz megyek. M. J. Var-
ga-utca 10. 3971

Kiadó
kerti lakás, kényelmes
Boldogkert, Uszó-utca 7.
szám. 3967

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát ve-
szén Steiner Mihály —
Csokonai-utca 32. 144

Kocsisok
jó fizetéssel azonnal fel-
vétetnek. Teleki-utca
100. szám. 3946

Varró
leányok felvétetnek —
Friedlandernél, Caspó-
utca 39. 3954

Pincemunkások
és kocsisok felvétetnek
Aron Manó és Társa iro-
dájában, Széchenyi-
u. 22. 3931

Egy
önmelegítő fürdőkádát
megvételre keresek. —
Szent Anna-u. 54. sz. —
Posta hivatal. 3959

Egy
14—15 éves tisztességes
fiú könnyű munkára,
kosztért és lakásért fel-
vétetik. Timar-u. 25.
3960

Butorozott
szobát keresek június
els-jére. Cim Piac-utca
67., fodrászüzlet. 3959

Ruhaszekrényt
szekereket, Linoleumot,
kreszek megvételre. —
Kossuth 31. üzlet. 3963

Takarítóné
dél-élti órákra keres-
tetik. Deutsch fűszerüz-
let, Hatvan-utca 9. 3964

Igáslovakat
keresek azonnali jóáron
való megvételre. Teleki
utca 100. 3963

Jó
munkás fodrászsegéd
felvétetik. Szentanna 14
3973

Ügyes
kézi leányok és tanuló
leányok felvétetnek: —
Jungreis Mari női kal-
lap üzletében, Piac-utca
56. 3972

Szoptató
dadát keresek 3—4 hó-
napos fiam mellé. Sza-
bóné, Boldogfalva-utca
11. 3969

Gladás.

Egy
modern gyermek kocsit
majdnem új eladó. Kól-
csei-u. 22. 3965

Cseplőgép
fűkaszáló és szekerek
eladók. Miklós-utca 17.
3952

Ha a harctéren levő hozzá-
tartozójának nagy sz ves-
séget akar tenni azonnal
küldjön neki egy tubus

LYPTOL-t

mely ragályos betegségeket ter-
jesztő tetvek és más férgek ellen
a legjobb. Ara 1 korona. B217

Főraktár: Dr. Szélenyi Árpád gyógyszerész-
nél, Debrecen, Piac-utca 30. „Kossuth” patika.